
СТАНОВИЩЕ 

По конкурс за заемане на академична длъжност 

„доцент“ 

в професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести) 

Настоящото становище е изготвено във връзка с конкурс за заемане на академична 

длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести), 

обявен за нуждите на Факултета по медицина към Софийски университет „Св. Климент 

Охридски“. Конкурсът е обявен в Държавен вестник, брой 38 от 30.04.2024 г., както и на 

интернет страниците на Медицинския факултет и Софийския университет. 

Становището е изготвено от: проф. д-р Иво Петров, дм, дмн, по професионално 

направление 7.1 Медицина в качеството ми на председател на научното жури по 

конкурса, съгласно Заповед № РД-38-357 от 05.07.2024 г. на Ректора на Софийски 

университет, гр. София. Основата на настоящото становище са документите, 

предоставени на електронен носител за всички участници в процедурата, подадени в 

съответствие с изискванията на конкурса. 

Участници в конкурса 

За участие в обявения конкурс бяха предоставени документи на следните 

кандидати: 

1. Главен асистент д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн 

 

2. Д-р Нонка Николова Юрукова, дм 

 

3. Д-р Мариан Йорданов Михайлов – Д-р Михайлов подаде писмено заявление за 

оттегляне на участието си в конкурса до Декана на Медицинския факултет на 

СУ „Св. Климент Охридски“. 

I. Общо описание на представените материали 

За кандидат: гл.ас. д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн.  

1. Данни за кандидатурата 

Главен асистент д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн, предоставя в срок 

всички изисквани материали и документи, съгласно образец и изисквания, свързани с 

кандидатстването за академичната длъжност „доцент“. Представените от нея документи 

включват 18 вида материали на хартиен носител, които са структурирани и добре 

онагледени, отразяващи професионалния ѝ път и научните ѝ постижения. Справката за 

самооценка на кандидата показва, че тя покрива минималните национални изисквания, 



както е регламентирано в Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото приложение (ППЗРАСРБ), както и 

Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в Софийски университет „Св. Климент Охридски“ 

(ПУРПНСЗАДСУ). Представените документи съответстват на всички нормативни 

изисквания и демонстрират високо ниво на професионализъм и академична коректност. 

2. Данни за кандидата 

Д-р Валентина Решкова е родена през 1973 г. в град Дупница. Тя започва своето 

медицинско образование в Медицински университет, гр. София, и се дипломира през 

1998 г. като лекар. Част от преддипломния си стаж провежда в престижната 

университетска болница „Кошен“ към Медицински факултет „Кошен“ на Медицинския 

университет „Рене Декарт“ в Париж, Франция, което допринася за значителното 

обогатяване на нейния клиничен и академичен опит. През същата година започва работа 

като лекар-ординатор в клиниката по ревматология на УМБАЛ „Св. Иван Рилски“, като 

едновременно с това развива своите умения и компетенции в Медицинския факултет 

„Питие Салпетриер“ и Университетска болница „Пиер и Мария Кюри“ в Париж. 

Международната ѝ специализация допринася за значително разширяване на 

нейния клиничен опит и научен потенциал, което я поставя на световно ниво в 

ревматологията. През 2008 г. д-р Решкова придобива клиничната специалност 

„Ревматология“, а през следващите години активно участва в множество клинични 

проучвания, които допринасят за нейното професионално израстване и утвърждаване 

като експерт в своята област. 

Академичната ѝ кариера започва през 2013 г. в Катедрата по вътрешни болести на 

Медицински университет – София. През 2013 г. д-р Решкова придобива научно-

образователната степен „Доктор“, а през 2020 г. успешно защитава докторската си 

дисертация, придобивайки научната степен „Доктор на науките“ по програма 

Ревматология в Медицински университет – София. 

Д-р Решкова активно инвестира в своето професионално развитие чрез участие в 

множество международни курсове и обучения, насочени към повишаване на нейната 

квалификация и разширяване на експертния ѝ обхват в медицинската наука. Сред тези 

курсове са: 

• Курс по ставна ехография, Медицински университет – София, 2009 г. 

• Курс по ставна ехография под егидата на Европейската лига срещу ревматизма 

(EULAR), 2011 г. 

• Обучителен курс по псориатичен артрит, Атина, 2015 г. 

• Обучителен курс по магнитен резонанс, София, 2018 г. 

• Международен курс по МРТ и ултразвуково изследване, Правец, 2019 г. 



• Международен курс по капиляроскопия под егидата на EULAR, Копенхаген, 

Дания, 2022 г. 

• Обучителен курс в областта на интервенционалната белодробна болест, Базел, 

Швейцария, 2023 г. 

Д-р Решкова е активен член на множество национални и международни научни 

организации, включително Българското дружество по ревматология, Българското 

научно дружество по остеопороза и остеоартроза, както и Световната организация по 

остеопороза. През 2022 г. тя е избрана за член на Управителния съвет на Българско 

медицинско дружество по остеопороза, остеоартроза и други ревматични болести, което 

е признание за нейните заслуги и активен принос към развитието на медицинската наука 

в България и извън нея. 

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата 

Д-р Валентина Решкова е представила богато портфолио от научни публикации и 

изследователски постижения в подкрепа на своята кандидатура за академичната 

длъжност „доцент“. Нейната научна продукция включва 29 пълнотекстови публикации 

в реферирани български и чуждестранни списания, като в 17 от тях д-р Решкова е първи 

автор. Освен това, тя е автор на 6 публикации в референтни списания с импакт фактор, 

от които 5 са с нейно водещо авторство. Д-р Решкова е публикувала и 22 статии в 

нереферирани списания, като в 21 от тях тя е основен автор. Научната ѝ активност се 

допълва от 57 участия с доклади и постери на национални и международни научни 

конференции, като в 51 от тези участия тя е първи автор. Част от тези участия включват 

доклади, публикувани в международни списания с импакт фактор, което подчертава 

важността и международното признание на нейната работа. 

Реферираните статии на д-р Решкова представляват значим принос към 

развитието на българската и световната медицинска наука, като разширяват познанията 

в областта на ревматологията и управлението на хроничната болка. В подкрепа на нейния 

научен авторитет е представена цитатна справка от Централната медицинска библиотека 

(ЦМБ) на Медицински университет – София, която отчита 56 цитирания в 

международната база данни Scopus, h-индекс 2,  54 цитирания в Web of Science, 24 

цитирания в други онлайн бази данни и 48 цитирания в български източници. Тези 

показатели свидетелстват за високата научна стойност и влиянието на публикациите ѝ. 

В своята академична кариера д-р Решкова е участвала в 7 научни проекта, като е 

била ръководител на един от тях. Общият брой точки, които д-р Решкова е събрала 

съгласно справката за изпълнение на минималните национални изисквания, възлиза на 

4260 точки. Този резултат надвишава десетократно минималния праг от 400 точки, 

изисквани за придобиване на академичната длъжност „доцент“ съгласно Закона за 

развитие на академичния състав в Република България, неговия Правилник и 

съответните критерии на Софийския университет „Св. Климент Охридски“. 

 



4. Съдържателен анализ на научните и научноизследователските 

постижения на кандидата 

Основната научна дейност на д-р Валентина Решкова е насочена към вътрешните 

болести, със силен акцент върху ревматологията. Тя се утвърждава като водещ 

национален експерт в областта на фибромиалгията – хронично заболяване, което 

предизвиква широко разпространена мускулно-скелетна болка, често съпътствана от 

умора, сънливост и емоционални затруднения. Д-р Решкова защитава своята докторска 

дисертация на тема „Изследване и анализ на болезнените точки при болни с 

фибромиалгия, лекувани с различни групи медикаменти“, която по-късно разширява с 

втора дисертация на тема „Клинични характеристики и невроендокринни промени при 

първична и вторична фибромиалгия“. В хабилитационния труд „Новости при 

фибромиалгията“ тя обобщава и синтезира съвременните знания за заболяването, като 

включва и данни от собствени проучвания сред българската популация, които 

представляват ценен научен принос. 

Друга значима област на научния интерес на д-р Решкова е изследването, 

управлението и менажирането на болката, включително остра и хронична болка, 

свързана с мускулно-скелетната система. Нейните проучвания обхващат както 

специфични аспекти на болката, така и нейното комплексно лечение чрез 

мултидисциплинарен подход, включващ специалисти от различни медицински области. 

Изследванията на д-р Решкова имат и по-широк медицински обхват, като 

разглеждат системното въздействие на ревматологичните заболявания върху различни 

вътрешни органи. Тя осъществява съвместни проучвания и представя клинични случаи, 

свързани с пулмология, кардиология, хепатология и други медицински дисциплини, 

което обогатява клиничната база и демонстрира интердисциплинарния подход в 

научните ѝ изследвания. 

Представените цитирания са доказателство за научния авторитет и 

международното признание на д-р Решкова и нейния екип, с които тя работи. Нейното 

участие в университетски проекти е насочено към изследване на етиологията и 

клиничното протичане на хроничните болкови синдроми, автоимунните заболявания, 

васкулитите и генетичните маркери за предразположение и клинична активност при 

системен лупус еритематозус. Публикуваните резултати от тези проекти са ценен 

източник на информация за лекари, включително общопрактикуващи, невролози и 

специалисти по вътрешни болести, като подпомагат диагностиката и лечението на 

системни заболявания и хронични болкови синдроми. Резултатите от изследванията са 

представени на национални и международни конференции и публикувани в референтни 

списания, което подчертава тяхната научна и практическа значимост. 

5. Характеристика и оценка на преподавателската дейност на кандидата 

Д-р Валентина Решкова е утвърден преподавател с дългогодишен опит в 

академичната сфера. От години тя заема позиция в Катедра „Вътрешни болести“ на 

Медицински университет – София, а понастоящем е част от Катедра „Ревматология“. В 

рамките на своята академична длъжност като главен асистент, д-р Решкова изпълнява 



важни и разнообразни преподавателски задължения, включително водене на упражнения 

и лекции на студенти по медицина и фармация на български и английски език. Нейната 

преподавателска дейност обхваща дисциплините „Вътрешни болести“ и „Ревматология“, 

като годишната ѝ натовареност варира между 400 и 600 часа през последните пет години. 

Кандидатката активно участва в следдипломното обучение, като води основни и 

специализирани курсове по вътрешни болести и ревматология. В допълнение, д-р 

Решкова изнася лекции на студенти пети курс по вътрешни болести, осигурявайки 

задълбочена подготовка и практически знания на бъдещите медици. Преподавателската 

ѝ дейност се допълва и с участието в изпитни комисии за семестриални изпити по 

вътрешни болести на студенти пети курс по медицина на български и английски език, 

което подчертава нейната роля като експерт в оценяването на знанията и уменията на 

студентите. 

За периода от 2019 до 2024 година д-р Решкова демонстрира внушителна обща 

натовареност от 2597 часа аудиторна заетост, което свидетелства за нейната значима 

преподавателска ангажираност. Тя е включена и в лекторския състав за теоретично 

обучение на специализанти по вътрешни болести, както и на специализанти по 

ревматология. Това участие подчертава нейния принос към развитието на 

специализираното обучение и професионалното израстване на младите лекари. 

Д-р Решкова не само предава знания, но и активно сътрудничи с млади учени и 

докторанти, като участва в съвместни публикации. Тази дейност е ключова за 

насърчаването на академичното развитие на младите специалисти и за изграждането на 

научно-изследователска среда, която стимулира иновации и обмен на знания. 

6. Заключение за кандидатурата 

След задълбочено запознаване с представените в конкурса материали и научни 

трудове на д-р Валентина Решкова, както и въз основа на извършения анализ на тяхната 

научна и приложна значимост, потвърждавам, че нейните научни постижения напълно 

отговарят на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), правилника за неговото приложение и съответния Правилник на 

Софийски университет „Св. Климент Охридски“. Кандидатката покрива всички 

минимални национални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в 

съответната научна област и професионално направление на конкурса. 

Прегледът на представените материали не установи наличие на плагиатство в 

научните трудове на д-р Решкова, което допълнително утвърждава нейната академична 

етика и коректност. Въз основа на всичко изложено, давам своята положителна оценка 

на кандидатурата на д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн, и препоръчвам тя да 

бъде избрана за „доцент“ в настоящата конкурсна процедура. Нейната академична, 

научна и преподавателска дейност безспорно допринасят за развитието на медицинската 

наука и обучението на бъдещите поколения лекари. 

 

 



 

За кандидата:  Д-р Нонка Николова Юрукова, дм. 

 

1. Данни за кандидатурата 

Д-р Нонка Николова Юрукова, дм, е предоставила в срок всички изисквани 

документи и материали съгласно заявлението по образец, както на хартиен, така и на 

електронен носител, и е допусната до участие в конкурса за академичната длъжност 

„доцент“. Въпреки това, при детайлния преглед на представените документи се 

установяват някои несъответствия с изискваната информация. Например, в т.10 А е 

предоставен некоректен файл, който обобщава публикациите и цитиранията, 

включително и файлът 10B.SelectedPublicationsList.pdf. По т.11, в документа 

AutorsSummary.pdf липсва дата на разпечатване, което противоречи на изискванията за 

конкретност и валидност на документацията. Освен това, този списък е неприложим, тъй 

като към 30.04.2024 г. кандидатът вече не заема академична длъжност в Софийския 

университет „Св. Климент Охридски“. В т.14 са описани приноси за предходен конкурс 

за академична длъжност „доцент“ в професионално направление 7.1 Медицина 

(Вътрешни болести – Гастроентерология) (ДВ бр. 35 от 18.04.2023 г.), които обаче се 

приемат за валидни и за настоящия конкурс. 

Справката за самооценка на кандидата включва покриване на минималните 

национални изисквания съгласно Закона за развитие на академичния състав в Република 

България (ЗРАСРБ), Правилника за неговото приложение (ППЗРАСРБ), както и 

Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на 

академични длъжности в Софийски университет „Св. Климент Охридски“ 

(ПУРПНСЗАДСУ). Въпреки някои неточности в предоставените документи, 

кандидатката е допусната до участие в конкурса, но се налага необходимостта от 

допълнителна проверка и уточнение на представените материали. 

2. Данни за кандидата 

Д-р Нонка Николова Юрукова е родена през 1971 г. Завършва средното си 

образование в гр. Перник и продължава обучението си в Медицински университет – 

София, където се дипломира през 1996 г. като лекар. Кариерата ѝ започва като лекар-

терапевт в гр. Перник, след което практикува като общопрактикуващ лекар в 

продължение на три години. През 2003 г. започва работа в Университетска болница 

„Лозенец“ в Клиника по вътрешни болести (КВБ), където същата година придобива 

клинична специалност „Вътрешни болести“. През 2008 г. д-р Юрукова защитава втора 

клинична специалност – „Гастроентерология“, което утвърждава нейния 

професионализъм в тази област. В момента тя работи като лекар-гастроентеролог в 

УМБАЛ „Лозенец“. 

Кандидатката е преминала редица специализирани курсове и обучения, свързани 

с нейната клинична дейност и професионална квалификация. В периода ноември 2022 – 

март 2023 г. д-р Юрукова завършва Masterclass по органна трансплантация, акредитиран 



с 12 ЕМС кредита от Румънския колеж на лекарите, съгласно решение № 1812/01.03.2023 

г., серия В, № 3/10.03.2023 г. През 2022 г. ѝ е призната правоспособност по 

интервенционална и ендоскопска абдоминална ехография (трето ниво), абдоминална 

доплерова ехография, абдоминална ехография и ехография на повърхностни структури, 

което допълнително разширява нейните професионални компетенции в областта на 

гастроентерологията. 

Академичната кариера на д-р Юрукова започва в Медицинския факултет на 

Софийския университет „Св. Климент Охридски“ през 2010 г., когато е назначена като 

хоноруван асистент. През 2013 г. тя е избрана за асистент – лекар-преподавател и 

изпълнява тази длъжност до 29.04.2024 г. По време на своята академична дейност, д-р 

Юрукова завършва свободна докторантура в Софийския университет и през 2019 г. 

придобива научната степен „Доктор“ в докторска програма по кардиология. Това показва 

нейната ангажираност към непрекъснато професионално и академично развитие, 

интереса и към млтидисциплинарно развитие, както и стремеж към принос в областта на 

медицинската наука и образование. 

Като преподавател, д-р Юрукова съчетава практическите си умения с 

академичните си задължения, допринасяйки за обучението и развитието на студенти и 

млади лекари. Нейният опит и квалификации я правят ценен кадър както в клиничната, 

така и в академичната сфера, като същевременно разширяват възможностите за 

интердисциплинарно сътрудничество и иновации в медицината. 

3. Обща характеристика на научните трудове и постижения на кандидата 

Д-р Нонка Юрукова, дм, участва в конкурса за академичната длъжност „доцент“ 

с научна продукция, която представя разнообразие от публикации и изследователски 

постижения. Въпреки усилията ѝ, обобщаването на количествените наукометрични 

показатели на представените трудове се оказва затруднено поради разминавания в 

списъците и приложените файлове за отделните публикации. Някои от представените 

материали са разпечатани от онлайн източници вместо от самите списания, което не 

съответства на академичните изисквания за документална прецизност. Освен това, част 

от данните са от предишна кандидатура за академичната длъжност „доцент“ от 2023 г., 

което създава допълнителни трудности при оценката. 

Сканираните пълнотекстови публикации на д-р Юрукова включват 10 статии, 

една книга, свързана с дисертационния ѝ труд, и монография, чието съдържание до 

голяма степен се припокрива с дисертацията ѝ за научната степен „Доктор“. От 

представените научни трудове, шест са реферирани в световни бази данни, а четири са 

представени на научни конференции. Въпреки придобиването на степен „Доктор“, 

академичното израстване на д-р Юрукова не е подплатено със значителна последваща 

публикационна активност, която би подкрепила следващите етапи на научно развитие и 

постигане на по-високи академични звания. 

Цитатната справка, предоставена от Централната медицинска библиотека на 

Медицински университет – София през януари 2023 г., отчита 50 цитирания в Scopus, 36 

в Web of Science, 9 в други онлайн бази данни и 1 цитиране в български източници.  



Общият брой цитирания на нейните научни трудове в списания, реферирани в 

Web of Science и Scopus за периода 2012-2024 г., възлиза на  173, като от тях 171 са 

цитации на статия (международен консенсус) в която Д-р Юрукова не фигурира в 

основния авторски колектив, а в списъка на колегите с допълнителен принос. Дори 

имайки предвид тази статия, индексът на Хирш (h-index) на д-р Ганчева по данни от 

Scopus е едва 1. 

Липсата на подробен разпечатан списък на посочените цитирания ограничава 

възможността за пълна обективна оценка на научното въздействие и признание на 

изследванията на д-р Юрукова. 

Декларацията на кандидатката показва участие в само един научен проект, което 

подчертава ограниченото ѝ ангажиране в колективни изследователски инициативи. 

Общият брой точки, отчетени в справката за изпълнение на минималните национални 

изисквания, е 589.8, като неправилно са посочени 1021.9 точки спрямо минимално 

изискваните 400 точки, необходими за академична длъжност „доцент“. Данните се 

базират на съответните разпоредби на Закона за развитие на академичния състав в 

Република България, както и изпълнените критерии по правилниците на Софийски 

университет „Св. Климент Охридски“. 

4. Съдържателен анализ на научните и научно приложимите постижения на 

кандидата, представени в материалите за участие в конкурса 

Д-р Нонка Юрукова, дм, се утвърждава като професионалист в областта на 

гастроентерологията, като проявява задълбочен интерес към чернодробната 

трансплантология. Нейните научни трудове се фокусират върху вътрешните болести и 

гастроентерологията, като значително внимание се отделя на метаболитния синдром, 

неалкохолната стеатозна болест и сърдечно-съдовите усложнения. Тези теми са предмет 

на нейния дисертационен труд, книга и монография, което подчертава консистентността 

в изследователските ѝ интереси. 

Д-р Юрукова публикува обзор на тема „Влияние на COVID инфекцията при болни 

с чернодробна трансплантация в клиничен център за възрастни реципиенти на LT“, 

където проследява пациенти по време на пандемията и допринася за разширяването на 

познанията за това ново и предизвикателно заболяване. В своя труд тя разработва 

математически модели за оценка на изхода при чернодробна трансплантация на 

възрастни пациенти и идентифицира предсказващи фактори за тежки усложнения от 

COVID-19, което представлява важен принос за медицинската наука и клиничната 

практика. 

Освен това, научните интереси на д-р Юрукова включват изследвания върху 

чревния микробиом, синдрома на раздразненото черво и хранителните непоносимости. 

Нейните проучвания проследяват промените в клетъчния и хуморалния имунитет при 

стомашно-чревните заболявания, което обогатява разбирането за тези сложни и често 

хронични състояния. Това направление в изследователската ѝ дейност представлява 

значителен принос към областта на гастроентерологията и подобрява клиничните 

подходи към лечението на засегнатите пациенти. 



Въпреки скромното ѝ участие в университетски проекти, д-р Юрукова успява да 

демонстрира своя научен потенциал и принос в гастроентерологията, което се 

потвърждава от представените цитирания и академичното ѝ признание. Тя остава 

активен участник в научната общност, но има нужда от по-широка и последователна 

публикационна дейност, за да затвърди своето академично развитие и принос към 

медицинската наука. 

5. Характеристика и оценка на преподавателската дейност на кандидата 

Д-р Нонка Юрукова, дм, е дългогодишен преподавател в Катедра „Вътрешни 

болести, фармакология, педиатрия, епидемиология, инфекциозни и кожни болести“ на 

Медицински университет – София. Преподавателската ѝ кариера се характеризира със 

значителен ангажимент към академичната общност, но също така и с известни 

ограничения по отношение на недостатъчно активното участие в създаването на учебни 

материали и развитието на педагогическата ѝ дейност. 

Според академичната справка за периода на последните три години, д-р Юрукова 

е извършила общо 1157,5 часа учебна дейност, основно като аудиторна заетост през 

последните две години. Тази натовареност подчертава нейната активна ангажираност 

към провеждането на лекции и упражнения, като в същото време липсва липсва 

достатъчно участие в разработването на учебни помагала и материали, които са 

съществен елемент от академичната работа и могат значително да обогатят учебния 

процес. Създаването на образователни ресурси е важна част от преподавателската 

дейност, която подпомага обучението на студентите и допринася за повишаване на 

качеството на академичната подготовка. 

Липсата на участие в такива дейности ограничава възможността за по-

пълноценно представяне на преподавателския принос на д-р Юрукова и не позволява 

цялостна оценка на потенциала ѝ за принос към академичната общност извън 

традиционната аудиторна заетост. 

6. Заключение за кандидатурата 

След задълбочено разглеждане на представените в конкурса материали и научни 

трудове на д-р Нонка Юрукова, дм, и въз основа на направения анализ на тяхната 

значимост и съдържащите се в тях научни и научно-приложни приноси, стигам до 

извода, че представените научни достижения не са убедително достатъчни за покриване 

на необходимите изисквания съгласно Закона за развитие на академичния състав в 

Република България (ЗРАСРБ), неговия Правилник и съответния Правилник на 

Софийски университет „Св. Климент Охридски“ за заемане на академичната длъжност 

„доцент“ в съответната научна област и професионално направление на конкурса. 

Независимо от опита и професионалната ангажираност на д-р Юрукова, липсата 

на значима публикационна активност, ограниченото участие в научни проекти и 

недостатъчният принос в академичното обучение под формата на разработване на 

учебни помагала не позволяват положителна оценка на кандидатурата.  



С горепосочените доводи, давам своята отрицателна оценка на кандидатурата на 

д-р Нонка Юрукова, дм, за заемане на академичната длъжност „доцент“ в настоящата 

конкурсна процедура.  

 

II.  Общо заключение 

Сравнителен анализ на научните и академични постижения на кандидатите 

При провеждането на настоящия конкурс за академична длъжност „доцент“ по 

професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести) бяха представени 

кандидатурите на главен асистент д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн, и д-р 

Нонка Юрукова, дм. Двете кандидатки демонстрират различни подходи в научната си и 

преподавателска дейност, които отразяват техния индивидуален принос към 

медицинската наука и образованието. 

Научни трудове и приноси 

Д-р Валентина Решкова представя богато портфолио от научни трудове, което 

включва значителен брой публикации в реферирани и нереферирани списания, участия 

в международни конференции и висока цитируемост в престижни бази данни като 

Scopus и Web of Science. Нейната научна работа е насочена към ревматологията и 

управлението на хроничната болка, като тя се утвърждава като водещ национален 

експерт в областта на фибромиалгията. Научните ѝ изследвания се отличават със 

систематичен подход, иновативност и висока приложимост в клиничната практика, 

подкрепени от разнообразие на международни курсове и обучения. Тези характеристики 

подчертават способността на д-р Решкова да обогатява съвременната медицинска наука 

с нови знания и практически решения. 

От друга страна, д-р Нонка Юрукова представя по-ограничен брой научни 

публикации, като част от тях не са в съответствие с изискванията за документална 

прецизност. Въпреки че д-р Юрукова има изследвания в областта на 

гастроентерологията и чернодробната трансплантология, липсва количествено и 

качествено надграждане на публикационната ѝ активност след придобиването на степен 

„Доктор“. Въпреки че нейните трудове обхващат теми като метаболитния синдром и 

усложненията от COVID-19 при пациенти с чернодробна трансплантация, тези 

изследвания не се характеризират с висока цитируемост и мащабност, което ограничава 

въздействието на научните ѝ постижения. 

Преподавателска дейност 

Д-р Решкова има дългогодишен опит в преподаването на студенти по медицина и 

фармация в Катедра по вътрешни болести и Катедра по ревматология, като се отличава 

с активно участие в аудиторните занимания и изпитни комисии. Тя също така участва в 

обучението на специализанти и докторанти, като допринася за развитието на следващото 

поколение лекари и учени. 



Д-р Юрукова също има значителен преподавателски опит, но основно в рамките 

на аудиторната заетост, без участие в разработването на учебни материали и методични 

пособия. Това показва известна липса на активност в иновативното обучение и развитие 

на учебния процес, което е важен аспект от академичната кариера на един „доцент“. 

 

Заключение и оценка на кандидатурите 

Въз основа на представените за конкурса материали и научни трудове, както и 

направения анализ на тяхната значимост и съдържащите се в тях научни приноси, 

класирам кандидатите както следва: 

1. Главен асистент д-р Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн 

2. Д-р Нонка Юрукова, дм 

Д-р Валентина Решкова демонстрира впечатляващ научен принос, активна 

публикационна дейност и значима преподавателска ангажираност, които ясно отговарят 

на високите изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. От друга страна, 

въпреки професионализма на д-р Юрукова, нейната кандидатура показва ограничения в 

научната и академичната активност, които не позволяват да бъде оценена като 

конкурентна в този конкурс. 

В заключение, давам своята положителна оценка за главен асистент д-р 

Валентина Симеонова Решкова, дм, дмн, и препоръчвам на Научното жури да изготви 

доклад-предложение до Факултетния съвет на Медицински факултет към Софийски 

университет „Св. Климент Охридски“ за присъждане на академичната длъжност 

„доцент“ по професионално направление 7.1 Медицина (Вътрешни болести) на д-р 

Валентина Симеонова Решкова. 

 

29.08.2024г.           Изготвил становището: ………………………… 

Проф. Д-р Иво Петров, д.м., д.м.н. 

 

 

 

 

 

 

 

 


